

ANO III.

SUSCRIPCIÓN:

Orihuela: una pta. al mes.

Fuera: tres meses, 3'50 id.

PAGO ADELANTADO.

EL DIARIO

NUM. 526.

REDACCION:

DIRECCION Y ADMON.:

Alfonso XIII, 4 dupl.º entre.
No se devuelven originales.

Orihuela 7 de Enero de 1907.

“El Diario,, y los niños pobres LA FIESTA DE REYES EN LA BENEFICENCIA REPARTO DE JUGUETES

La iniciativa de EL DIARIO en favor de los niños pobres que se albergan en la Casa de Beneficencia, ha tenido el éxito más lisonjero. Todas las personas que á nuestro llamamiento nos confiaron sus regalitos de reyes para aquellos asilados, honrándonos tanto, deben sentir una satisfacción legítima, satisfacción que sentimos nosotros al ver cumplida una obra tan humanitaria, tan simpática á todos los buenos corazones.

El reparto de juguetes y dulces se verificó el sábado á las seis de la tarde por el director y redactores del EL DIARIO ayudados por otros queridos compañeros en la prensa, entre los que recordamos á D. Andrés Lacárcel, de «El Censor»; D. Manuel Pérez, de «Unión Republicana» y D. Luis Escurra, de «La Verdad» de Murcia.

Fué un acto conmovedor. No lo olvidaremos nunca.

Nosotros concebimos momentos solemnes en la vida.. Nosotros, en nuestros años juveniles, nos hemos dormido arrullados por la esperanza de triunfos, de amores, de ambiciones satisfechas... ¡quién no los ha tenido en esa edad cuando no se conocen los desengaños!... y en esos ensueños nos hemos embriagado saboreando cuadros de grandeza, apoteosis de gloria, fiestas deliciosas que después se deshacían con sus luces, sus finísimos cristales, y con sus bellas mujeres en espirales de humo azules que subían perdiéndose en un cielo rosado suave como el del topacio. Nosotros hemos quedado confundidos ante las impúdicas miradas de Cleopatra y de Frineé y nos hemos sentido atraídos admirando la honestidad de Susana. Nos-

otros en nuestros sueños he nos entramos en la gruta de Circé. Nosotros hemos quedado deslumbrados ante los tesoros de Creso. En estos sueños juveniles, fantásticos, nos hemos sentido atraídos también por músicas—deliciosas inspiradas quizá, no por Mettel, Donizetti ó Mercadante, que estos son, al fin, seres reales, sino por los espíritus que rodean el trono de Dios en el cielo... pero todas estas bellas fantasías sólo concebidas en los sueños no tienen comparación para lo que la realidad nos reservaba. Ahí en esa casa abierta para recibir los despojos que le arroja la sociedad, en ese archivo de miserias mundanas, hemos contemplado emocionados, dudando de ella como de nuestros sueños juveniles, una hermosa apoteosis de la caridad y... ¡vive Dios! que es más admirable que la de la Gloria y que la del amor.

Hemos dejado correr la pluma guiada por las impresiones recibidas en el acto de la distribución de juguetes á los niños pobres. Las impresiones resacenan con el recuerdo atropellándose en nuestro cerebro. ¡Harto desaliñadas van esparcidas por el papel! No por eso han de ser menos sentidas.

Los vecinos del populoso barrio del Arrabal Roig, donde está situada la Beneficencia, sabían de antemano la simpática fiesta que se preparaba. En la puerta del establecimiento había mucha gente presenciando la llegada de los invitados. Los municipales, apostados allí, hacían esfuerzos titánicos para evitar que la casa fuese invadida por los curiosos. No se podía permitir entrar á todo el mundo, como hubiera

sido nuestro deseo, por que el local era insuficiente. Sin embargo, ante la insistencia del público, después de los invitados, entró todo el que quiso.

EL LUGAR DE LA FIESTA

Las Hermanitas de la Caridad dispusieron el amplio comedor. Sobre las mesas de mármol, a lorna las con cobertores blancos y azules, colocadas á derecha é izquierda, estaban expuestos los regalos, los dulces y el turrón. En el fondo sobre un estrado se habían puesto tres magníficos sillones bajo un docel azul rematado por una corona. Era el sitio desde el cual, iban á presenciar el reparto de juguetes S. S. M. M. de Oriente Gaspar Melchor y Baltasar.

Una gran concurrencia, predominando las más distinguidas damas y las más encantadoras señoritas de nuestra sociedad elegante, honraban la fiesta y á EL DIARIO.

Nuestro querido amigo el joven director de la banda de música municipal Saturnino Cebrián, nos guardaba una agradable sorpresa. Llevó á la banda completa y los músicos de uniforme. El rasgo espontáneo del joven director secundado con entusiasmo por sus subordinados fué calurosa mente celebrado por la distinguida concurrencia.

LOS NIÑOS

Cuando no cabía más gente en el anchuroso salón, cuando todo eran comentarios y elogios, cuando cientos de voces hablaban y reían alegres por la satisfacción que les producía el acto... aparecieron los niños, de dos en dos, luciendo sus ropitas limpias, flamantes, nuevas

Se hizo un silencio solemne. Todos los ojos se llenaron de lágrimas; nosotros lloramos también ¡no era para menos!

Los niños iban también conmovidísimos. Los niños más pequeños, en brazos de las hermanitas de la Caridad, sonreían á las gentes alargando sus bracitos hacia los dulces y los juguetes.

Depiedra se necesitaba ser para no sentir el corazón oprimido.

El reparto se hizo con dificultad, pues la gente no cabía ya en ningún sitio ni podía darse un paso por el local.

No obstante se hizo á gusto de todos y los niños pronto pudieron gozar de sus regalitos sin que faltasen para nadie.

Antes de comenzar y á los acordes de la Marcha real aparecieron los tres magos á quienes sirvió de introductor, nuestro amigo el practicante del Hospital D. Antonio Pérez. Los reales huéspedes ocuparon sus asientos en el estrado.

Durante el reparto se produjeron escenas conmovedoras unas veces y cómicas otras.

El niño Joaquín García subió al estrado y despues de ponerse á los piés de los obsequiosos reyes, pronunció el discurso siguiente:

«¡¡Oh que gozo, que placer!
Yo no lo puedo explicar
por que al ver tanto juguete,
Me pondría á bailar.

Desde que los Santos Reyes
Existen en lejanas tierras
Ningún año se acordaron
Que el huerfanito existiera.
¿No sabrían el camino
De la ciudad de Orihuela?
Más pasaban siempre de largo
La Casa Beneficencia.

Y un noble corazón,
Lleno de amor hacia el niño
Les pide que las alforjas
Descarguen en este asilo.
Y ellos con grande contento
Por haber sido advertidos
se apresuran á llenarlas
de lo más hermoso y fino

¡¡Que alegría Santos Reyes!!
¡¡Que contento caballeros!!
¡¡Pedimos mil bendiciones,
Para ustedes desde el cielo!!

Y que Dios que recompensa
La caridad hacia el pobre
Les de á ustedes mucha salud

Y para el año que viene
El bolsillo que esté doble.»

Una explosión de aplausos y bravos, puso remate á los versos del niño asilado Joaquín García.

José Comba, otro pequeñito de aquella casa, dijo:

«A los reales piés de sus Magestades» (á los reyes.)

(Al público) «¡Que hermoso, bello y encantador es el espectáculo, que estos tiernos corazones tienen el honor de presenciar por vez primera ante sus ojos.

«No teníamos el honor de conocer á los Santos Reyes, más desde que se nos anunció que este año venían tan riquísimos y con dirección á nuestra pobre morada, se llenaron de una alegría sin igual nuestros infantiles corazones y á todas horas no pensábamos en otra cosa.

«Unos decían—¿cómo serán estos reyes, blancos ó negros? Irán vestidos muy bonitos—decía otro—Pues yó nada más pienso—decía otro—en lo que dicen: que nos van á traer unos juguetes preciosísimos de aquellas tierras lejanas, que todo es de oro y hay muy buenos confites, por que, según tengo entendido, nos traen dulcesitos también; y no nos hemos equivocado, aquí están Sus Magestades con toda la familia Real á los que damos miles de gracias por haber alegrado á estos pobrecitos corazones y habernos traído á los Santos Reyes hasta nuestra pobre morada tan olvidada en otros días por la sociedad.

Nosotros rogaremos á Dios que les de mucha salud y aumente sus bienes para alegrar y regocijar á estos pobrecitos niños en día tan memorable y, estado seguros, que Dios os lo premiará con una imarcesible corona en el Cielo. He dicho.»

El niño Comba, fué ovacionado al terminar su discursito que, como su compañero, lo dijo de corrido y sin equivocarse.

Una niña, angelical, ataviada con un vestido azul salpicado de estrellas, subió despues al estrado y con voz dulce, llena de armonía, recitó de memoria los siguientes versos.

«Todas estas tiernas niñas
Sumamente agradecidas
á Sus Reales Magestades
en tan señalado día
os desean prosperidades,

que el niño Rey de los Reyes
sea siempre vuestra guía;
y los años venideros
recordéis siempre este día.

Nosotros; como olvidar,
la dicha que hoy tenemos
al ver tanta muñequita
con muchas cosas de juego?

¿Como poder olvidar
el recuerdo que han tenido
estos ilustre señores
que tanto han contribuido
para darnos tantos dones?
Oiganme Suz Magestades
lo que les voy á decir,
que es el primer año,
que los veo por aquí

¿Sabes por por qué no han venido?
por que no sabían el camino
de la casa de los pobres;
y D. Manuel este año
con otros muchos señores
los han querido traer
á visitar á estas pobres,
Repitámosles con gozo
millones de enhorabuenas
por la dicha que nos cabe
tan completa y placentera
y por lo tanto recibau
las más espresivas gracias
y pidamos al Señor
que por muchos años vivan
y les haga recordar
este venturoso día»

Se llama esta niña Mercedes Campillo.

Recibió muchos aplausos de la concurrencia y muchos besos de las señoras.

La niña Guadalupe Belmonte ejecutó un himno al piano, si señor, al piano:

Un coro de niñas cantó:

«Sean bién venidos
los tres reyes magos
que con muchísimo gozo
hace tiempo que esperamos
(Sola) Y el señor Alcalde
con sus buenos compañeros,
que á todos decimos
mucho les queremos
(Despedida) Que ustedes lo pasen bien
señoras y caballeros
que otro año si Dios quiere
nos den buenos caramelos.

El acto terminó entre la alegría más grande por parte de los niños.

El alcalde, nuestro estimado amigo D. José Ferrer Lafuente, estuvo allí

desde los primeros momentos, atendiendo con solicitud á la mejor organización y orden de la fiesta y D. José M.^o Franco, de la comisión de Beneficencia.

LA BANDA MUNICIPAL

Como tenemos dicho se hicieron muchas elogios de la banda municipal y de su joven director quienes, gratuitamente y por cariño á aquellos pobrecitos, amenizaron la fiesta de caridad proporcionando un contento más á los niños.

EL DIARIO queda muy reconocido al simpático Saturnino Cebrián.

POR LAS CALLES

Los tres magos recorrieron las calles de la población seguidos por la música y una gran muchedumbre. La animación era extraordinaria.

Se oían elogios unánimes para las personas que han regalado los juguetes y para EL DIARIO.

Fué una noche de fiesta para toda la población.

No tenemos frases para agradecer bastante á las personas que nos han ayudado en la caritativa empresa.

Muchas gracias, muchas gracias y hasta otro año.

Hubieron muchas y distinguidas damas, numerosos y respetables caballeros entre ellos algunos sacerdotes. No mencionamos nombres por temor á incurrir en omisiones pero conste que á todos les quedamos, así mismo, muy reconocidos.

TEATRO

Anoche se hizo «El amo del Cotarro», el monólogo «Papeles son papeles» y la comedia del Sr. Senén «El Pagaré», tres obras de gran éxito en nuestro público.

El Sr. Senén obtuvo una nueva ovación al terminarse la representación de su obra y fué obligado á presentarse en escena.

INFORMACION

En el motín que ha tenido lugar en Alicante para protestar de la creación de nuevos impuestos municipales, recibió dos pedradas, sin que afortunadamente le causasen lesión alguna, nuestro estimado amigo y suscriptor D. Francisco Amantes, que pacíficamente se dirigía á su domicilio en el barrio de Benalúa.

Felicitemos á nuestro amigo por haber escapado ileso de las iras de los manifestantes.

Enterada nuestra celosa primera autoridad

local, Sr. Ferrer que en algunas carnicerías, existiera alguna cantidad de ternera, de las sacrificadas el 31 de Diciembre próximo pasado, dió orden se paerentase en la Alcaldía al inspector de carnes señor Jiménez, para que sin pérdida de momento examinase la carne y certificase de su estado.

Cumplida la orden, en unión del veterinario retirado del ejército, D. Queremón Fabregat, dió por resultado, que algunos kilos no se encontraban en disposición para la venta.

El Sr. Ferrer, hizo se enterrase la carne mala y la restante, á pesar de encontrarse en buenas condiciones ordenó se vendiese en tabla separada.

No podemos por menos de aplaudir la resolución del Alcalde, que tan directamente atañe en beneficio del pueblo que administra.

La empresa del Teatro siguiendo la costumbre, de años anteriores, invitó ayer tarde á la función á los niños de la Beneficencia obsequiándoles con juguetes y una succulenta merienda.

Felicitemos á la empresa por acto tan caritativo.

La virtuosa superiora de la Beneficencia, que con tanto esmero atiende á los desgraciados acogidos, dispuso, para celebrar la fiesta de Reyes una comida extraordinaria compuesta de arroz con carne, guisado de pavo y postre de dulce.

Esta misma comida se les ha servido en los días de Pascua.

Se encuentra en esta el estudioso joven D. Severiano Sánchez, hijo de nuestro particular amigo D. Francisco.

El sábado por la tarde su reunió la directiva de la sociedad «El Oriol taurino» acordando que ayer domingo recorriera una música la ciudad anunciando el comienzo de los trabajos para la construcción del magnifico circo taurino.

A las once de la mañana, salió de la plaza Nueva, la banda del municipio ejecutando alegres pasacalles.

Se dispararon cohetes.

Un gentio inmenso seguía á la música aclamando á los buenos oriolanos.

El entusiasmo era indescriptible.

¡Al fin tenemos plaza! ¡Al fin tendremos buenas ferias!

Los trabajos se comenzarán á la semana próxima.

Es un hecho.

Ahora todos á ayudar con perseverancia, con

buena voluntad y... ¡adelante, siempre adelante!

El sábado se efectuó el enlace en S. Miguel de Salina de la Sta. Dolores Pérez, con nuestro particular amigo el letrado D. Juan Ramos.

Por reciente luto de familia, no asistí más que las de casa.

La enamorada pareja ha marchado á Valencia.

Felicitemos á los nuevos esposos.

Joaquín Sánchez Ballesta

Representante de los señores ingenieros D. Tomás Aznár é hijos, tiene el gusto de ofrecer al público todas las maquinarias para a elaboración de la fabricación de vinos y aceites con las nuevas pisadoras mecánicas, y os últimos modelos de prensas con columnas de doble palanca y jaula interior, prensas de cuatro columnas sistema racional y prensas hidráulicas con cilindros de acero fundido y todo cuanto pida en estos artículos.

También ofrezco vigas de doble tiro es de cocia. fundición de columnas, balustradas para escaleras y balcones y todo lo concerniente á fundición y maquinarias, para lo cuas presentaré á quien lo pida dibujo, planos y presupuestos con precios sumamente reducidos.

SAN PASCUAL 44

Clase teórica y práctica de Teneduría de libros por partida doble y Aritmética mercantil.

Clases de Aritmética, Geometría, Álgebra y Trigonometría, propios para el bachillerato ú otras carreras especiales.

Preparación completa de las asiguaturas para el ingreso en el Banco de España.

Para detalles al profesor D. JOSÉ BENLLOCH.

Dinero al 6 por 100

Se desea colocar cantidades á préstamo hipotecario.

Se proporciona dinero á interés módico con PAGARÉ, garantizado por persona de responsabilidad,

Se compran y se venden fincas rústicas y urbanas.

PARA INFORMES

Francisco Navarro Juan

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

Santiago, 25, Orihuela.

Imp. de Luis Zerón.

MAQUINA SINGER PARA COSER

Sucursal en Orihuela.—Mayor, 9.

En este establecimiento. Se rifa una bonita maquina de coser Gabinete Secrétaire, espuesta en el aparador de dicho establecimiento a persona que tome una Maquina en dicho establecimiento sea a plazos ó al contado sele regalará un número.

Maquinas desde 90 pesetas en adelante.

Recomendamos la Maquina Bobina Central para trabajos artístico y uso domestico.

Pesetas 587-Precio del maebble que se rifa.

La Maquinista Alcoyana
José y Desiderio Boronat
ALCOY

Grandes talleres de construcción y fundición de hierro y metales.

Especialidad en toda clase de máquinas para la elaboración de vinos y aceites. Molinos harinosos.—Instalaciones para riego.—Norias y bombas de diversos sistemas.—Máquinas de vapor y calderas.—Construcciones metálicas, Depósitos armaduras, puentes, etc.—Máquinas de papel continuas y redondas.

Catálogos y presupuestos gratis
Todos nuestros aparatos se venden con garantía.

Para más informes dirigirse a nuestro representante en esta

D. JUAN MARÍN
Santa Lucia.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE
Pascual Martinez

Servicio fijo, entre Orihuela, Murcia, Cartagena, Torreveja, Elche, Alicante y pueblos intermedios y su región en combinación para Valencia y Barcelona.

AGENCIAS

En Orihuela D. Mariano Huertas, Roa omora 5. En Murcia D. Angel Cerdan, Sociedad, 13. En Cartagena D. José Gómez, S. Francisco 1. En Torreveja D. Antonio Garcia, Rodas, 15. En Elche D. Diego Maciá, Cormisario, 5. En Alicante Pascual Martinez, Isabel 2.ª 2. En Valencia Sr. Cuéca, Calle del Lobo, 3. En Barcelona D. Enrique Valls, Paseo Colon 8.

Salidas para los indicados puntos todos los días, y regreso lo mismo.

El servicio entre Torreveja y Albaterra se hace por Antonio. Anierte, y entre Alicante

Nurcia y Cartagena por D. Pascual Martinez y su sobrino D. Antonio Garcia.

NOTA. Siendo esta agencia la más antigua y acreditada de la región y la que cuenta con más garantías y seguridades para sus clientes, ruega a estos no sufran errores al entregar sus encargos. Agencia en Orihuela

Mariano Huertas, Rocamora, 5.

En la Freneria, núm. 33

Gran centro de encargos a domicilio

entre
Murcia, Cartagena, La Unión, Archena, Blanca, Cieza, Calasparra, Orihuela, Elche, Alicante, y Torreveja, y todos los puestos intermedios en ambas líneas a cargo de

ANTONIO ROS CLARES

con sucursales para recoger y entregar los encargos en las poblaciones siguientes:

En Murcia: Antonio Ros Clares, Freneria, 33.
En Cartagena: Gregorio Bionés, Duque 4.
En La Unión: Pedro González Taller, 8.
En Elche: Francisco Ferrandiz.

En Alicante: Manuel Brú, Calatrava, 14.
En Orihuela: Justo Giménez Fabregat, Corredora, 10. En Torreveja: Manuel Bru, Caballero de Roda.
En Cieza: Luis Aneya, Comercio.

Salida: Todos los días por los trenes de la mañana y regreso en los trenes de la tarde.

El servicio entre Murcia y Orihuela en este Centro se hace a todos los trenes.

Los encargos de Cartagena para Orihuela y Torreveja se entregarán en la misma noche, para lo cual se viaja todos los trenes entre Murcia y Alicante en combinación con el tren correo de Cartagena.

Prontitud, economía y responsabilidad para toda clase de encargos, en la Freneria, 33.

Con motivo de la presente temporada de baños y para complacer a mis clientes, esta Agencia de la Freneria, 33, ha montado un servicio especial para las playas de Alicante: Santapola, Torreveja, San Pedro del Pinatar, San Javier, Los Alcázares, Los Urrutia, Los Nietos, Cabo de palos y viceversa.

No equivocarse para este servicio, agencia de encargos de la Freneria, 33.

Aspirantes a Secretarios
de Ayuntamiento

De menos de 15.000 habitantes

Se hallan a la venta, al precio de UNA peseta el cuaderno, las

Contestaciones al Cuestionario de exámenes

Están completos los de Gramática y Derecho Administrativo y en publicación los de Aritmética, Contabilidad y Hacienda pública. Toda la obra constará de 30 cuadernos. Suscripción 20 pesetas, obra completa, incluido Programa y Reglamento.

Se remite a provincias, franco de porte.

Ayuntamientos de más

de 15.000 habitantes

También tienen en prensa la Biblioteca Legislativa de la «Gaceta de Madrid» las «Contestaciones a todos los temas» de estos exámenes, con la colaboración de distinguidos catedráticos y publicistas. Precio del cuaderno, UNA peseta. La obra constará de 40 cuadernos. Por suscripción, 30 pesetas con el Programa y Reglamento. Remítase a provincias, libre de todo gasto.

Compañía Arrendataria de la «Gaceta»
Pontejo. 8. Madrid

Disponible